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RRB Clerk Pre 2022 (13th August) Shift-Wise Previous Year Papers 

Mock 06 
 

Directions (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीजिए और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 

आठ व्यनि एक र्ृत्ताकार मेज के चारों ओर इस प्रकार बैठे हैं दक कुछ अंिर की ओर उन्मुि हैं और कुछ बाहर की ओर उन्मुि हैं। 

C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बैठा है। B, A के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है। G के 

निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F 

का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि 

ही E का निकटतम पड़ोसी है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है।   

 

Q1. निम्ननिनित में से कौि G के िायें से िसूरे स्थाि पर बठैा है?  

(a) B 
(b) C 
(c) A 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q2. A के िायें से नगिे जािे पर E और A के मध्य दकतिे व्यनि बठेै हैं? 

(a) तीि से अनिक 

(b) ि़ो  

(c) तीि 

(d) एक 

(e) क़ोई िहीं 

 

Q3. निम्ननिनित में से कौि C के बायें से तीसरे स्थाि पर बठेै व्यनि के िायें स ेिसूरे स्थाि पर बठैा है?  

(a) G 
(b) E 
(c) B 
(d) A 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q4. D के सापेक्ष में H का स्थाि क्या है? 

(a) िाईं ओर िसूरा 

(b) बाईं ओर िसूरा 

(c) ठीक दाए ं

(d) बाईं ओर तीसरा 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q5. निम्ननिनित में से कौि F का निकटतम पड़ोसी है?  

(a) H 

(b) A 

(c) C 

(d) D 

(e) A और D ि़ोिों 

 

Directions (6-10): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीजिए और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 

एक निनित कूट भाषा में 

‘Privacy Social Media’ क़ो ‘yo   vo     na’ के रूप में नििा जाता है, 

‘Biopic law Security’ क़ो ‘sa    ra   ta’  के रूप में नििा जाता है, 

‘Media law account’ क़ो ‘la  vo     sa’  के रूप में नििा जाता है, 

‘Review culture Privacy’ क़ो ‘yo  ha ja’ के रूप में नििा जाता है। 

 

Q6. 'Privacy’ के निए कूट क्या है?  

(a) ja 

(b) ha 

(c) yo 

(d) na 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q7. ‘Review culture biopic’ का कूट क्या ह?ै  

(a) ja ha ta 

(b) ta ra ha  

(c) ha ja ra 

(d) Either a or c 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q8. 'review' के निए कूट क्या है? 

(a) ja 

(b) yo 

(c) la 

(d) ha 

(e) नििावररत िहीं दकया जा सकता  
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Q9. ‘la’ का क्या अथव है?  

(a) law 
(b) account 
(c) Social 
(d) culture 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q10. 'law' के निए कूट क्या ह?ै  

(a) ja 
(b) yo 
(c) sa 
(d) ha 

(e)इनमें से कोई नहीं 

 

Q11. यदद शब्द “REGARDING” के सभी वर्णों को बायें स ेदायें वर्णाानकु्रम में व्यवजथित दकया िाता है, तो पनुव्यावथिा के 

बाद दकतन ेवर्णा एक ही थिान पर रहत ेहैं? 

(a) एक 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) कोई नहीं 

(e) तीन से अजिक  

 

Q12. यदद सखं्या 763154921 में, पााँच स ेकम प्रत्यके अकं में 1 िोडा िाता ह ैऔर पााँच स ेअजिक तिा उसके बराबर प्रत्येक 

अकं में स े1 घटाया िाता है, तो इस प्रकार बनी सखं्या में दकतन ेअकंों की पुनरावजृि होगी? 

(a) एक 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) कोई नहीं 

(e) तीन से अजिक  

 

Directions (13-15): िानकारी का ध्यानपवूाक अध्ययन कीजिए और नीच ेददए गए प्रश्नों के उिर दीजिए। 

ओलंजपक में छह पहलवान भाग ले रहे हैं। उनमें से प्रत्येक का भार अलग-अलग है। B केवल तीन व्यजियों से भारी है। Y केवल 

W से भारी है। Z सबसे भारी नहीं है और उसका भार 101 दकलो है। A का भार 89 दकलो है। C कम से कम दो व्यजियों से 

भारी है। 

 

Q13. जनम्नजलजित में स ेकौन सबस ेभारी है? 

(a) A 
(b) B 
(c) Y 
(d) C 
(e) W 
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Q14. B का सभंाजवत भार दकतना होगा? 

(a) 67 दकलो  

(b) 52 दकलो  

(c) 80 दकलो  

(d) 95 दकलो  

(e) 22 दकलो  

 

Q15.  यदद सबस ेभारी व्यजि का भार 115 दकलो ह,ै तो C और Z के भारों में दकतना अतंर होगा? 

(a) 34 दकलो 

(b) 32 दकलो 

(c) 11 दकलो 

(d) 14 दकलो 

(e)  इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (16-18): जनम्नजलजित िानकारी का ध्यानपवूाक अध्ययन कीजिए और ददए गए प्रश्नों के उिर दीजिए। 

बबंद ुR, बबंद ुS के 10 मीटर पजिम में है। बबंद ुS, बबदं ुT के 6 मीटर उिर में है। बबदं ुU, बबदं ुR के 8 मीटर पजिम में है। बबदं ु

V, बबंद ुU के 12 मीटर दजक्षर्ण में है। बबदं ुW, बबंद ुV के 7 मीटर पूवा में है। बबंद ुX, बबंद ुW के 5 मीटर उिर में है।  

 

Q16. बबदं ुR के सापके्ष में बबदं ुV दकस ददशा में ह?ै 

(a) पूवा 

(b) दजक्षर्ण-पजिम 

(c) उिर-पूवा 

(d) दजक्षर्ण-पूवा 

(e) उिर-पजिम 

 

Q17. बबदं ुT के सापके्ष में बबदं ुX दकस ददशा में ह?ै 

(a) पजिम 

(b) पूवा 

(c) उिर-पूवा 

(d) दजक्षर्ण- पजिम 

(e) दजक्षर्ण-पूवा 

 

Q18. बबदं ुX और बबदं ुR के बीच न्यनूतम दरूी दकतनी ह?ै 

(a) 12 मीटर 

(b) 5√2 मीटर 

(c) 4√3 मीटर 

(d) √52 मीटर 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (19-22): जनम्नजलजित प्रत्येक प्रश्न में ददए गए किनों को सत्य मानत ेहुए, नीच ेददए गए दो जनष्कर्षों I और II 

में स ेकौन-सा जनजित रूप स ेसत्य ह/ैहैं और तदनसुार अपना उिर दीजिए। 

 

Q19.  

 
(a) यदद केवल जनष्कर्षा I अनुसरर्ण करता है 

(b) यदद केवल जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(c) यदद या तो जनष्कर्षा I या जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(d) यदद न तो जनष्कर्षा I और न ही जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(e) यदद जनष्कर्षा I और II दोनों अनुसरर्ण करते हैं 

 

Q20.  

 
(a) यदद केवल जनष्कर्षा I अनुसरर्ण करता है 

(b) यदद केवल जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(c) यदद या तो जनष्कर्षा I या जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(d) यदद न तो जनष्कर्षा I और न ही जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(e) यदद जनष्कर्षा I और II दोनों अनुसरर्ण करते हैं 

 

Q21.  

 
(a) यदद केवल जनष्कर्षा I अनुसरर्ण करता है 

(b) यदद केवल जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(c) यदद या तो जनष्कर्षा I या जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(d) यदद न तो जनष्कर्षा I और न ही जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(e) यदद जनष्कर्षा I और II दोनों अनुसरर्ण करते हैं 
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Q22.  

 
(a) यदद केवल जनष्कर्षा I अनुसरर्ण करता है 

(b) यदद केवल जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(c) यदद या तो जनष्कर्षा I या जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(d) यदद न तो जनष्कर्षा I और न ही जनष्कर्षा II अनुसरर्ण करता है 

(e) यदद जनष्कर्षा I और II दोनों अनुसरर्ण करते हैं 

 

Directions (23-27): जनम्नजलजित िानकारी का ध्यानपवूाक अध्ययन कीजिए और नीच ेददए गए प्रश्नों के उिर दीजिए। 

आठ व्यनि J, K, L, M, N, O, P और Q अगस्त और नसतंबर महीिे में बैठक में भाग िेंगे। एक ही र्षव में प्रत्येक महीिे में, र्े दिए 

गए महीिों की अिग-अिग तारीिों 1, 5, 15 और 17 क़ो बैठक में भाग िेंग।े  

J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के मध्य तीि व्यनि बैठक में भाग िेंगे। P और M के मध्य ि़ो से अनिक व्यनि बैठक 

में भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बैठक में भाग िेंगे। Q और L के बीच तीि व्यनि बैठक में भाग िेंगे। K, Q के ठीक पहले 

और ठीक बाद बठैक में भाग नहीं लेगा। K, 15 जसतंबर को बैठक में भाग नहीं लेगा। N और O के बीच दो व्यजि बठैक में भाग 

लेंगे। N अगथत महीने में बठैक में भाग लेगा। 

 

Q23. निम्ननिनित में से कौि 5 अगस्त क़ो बठैक में भाग िगेा? 

(a) L 

(b) P 

(c) O 

(d) N 

(e) M 

 

Q24. P और O के बीच दकतिे व्यनि बठैक में भाग िेंग?े 

(a) एक 

(b) तीि 

(c) पांच 

(d) ि़ो 

(e) चार 
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Q25. Q निम्ननिनित में से दकस तारीि और महीिे में बठैक में भाग िगेा? 

(a) 5 अगस्त 

(b) 1 अगस्त 

(c) 17 अगस्त 

(d) 17 नसतंबर 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q26. यदि L का सबंिं K से है और Q का सबंिं O से है त़ो उसी प्रकार N का सबंिं ____ से ह।ै  

(a) L 

(b) P 

(c) O 

(d) J 

(e) M 

 

Q27. निम्ननिनित में से कौि 1 अगस्त क़ो बठैक में भाग िगेा? 

(a) L 

(b) P 

(c) O 

(d) N 

(e) M 

 

Directions (28-32): निम्ननिनित सखं्या श्ृिंिा का अध्ययि कीजिए और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए।  

3 2 5 4 7 6 8 9 6 1 3 5 2 8 4 4 4 5 2 7 8 2 9 7 2 1 5 6 8 1 

 

Q28. सखं्या श्ृिंिा में ऐसी दकतिी सम सखं्याएँ हैं नजिके ठीक पहिे एक सखं्या है, ज़ो एक परू्व र्गव ह?ै 

(a) एक   

(b) ि़ो   

(c) तीि 

(d) तीि से अनिक   

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q29. यदि श्िंिा में से सभी नर्षम सखं्याओं क़ो हटा दिया जाए, त़ो कौि-सी सखं्या बायें छ़ोर से 7र्ें के िायें स े5र्ीं सखं्या 

ह़ोगी?  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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(a) 2    

(b) 8   

(c) 6 

(d) 4   

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q30. यदि िी गई सखं्या श्ृिंिा में सभी '1' क़ो '2' स ेऔर सभी '4' क़ो '5' स ेबिि दिया जाए, त़ो कौि-सी सखं्या िायें छ़ोर स े

15र्ें के बायें से चौथी ह़ोगी?  

(a) 7   

(b) 2   

(c) 3 

(d) 5   

(e) 6 

 

Q31. बाएं छ़ोर से तीसरी सखं्या और िायें छ़ोर से चौथी सखं्या का य़ोग दकतिा है? 

(a) 5   

(b) 6   

(c) 8 

(d) 10  

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q32. उपऱोि अनुक्रम में ऐसी दकतिी नर्षम सखं्याएँ हैं नजिके ठीक पहिे एक परू्व र्गव (1 क़ो छ़ोडकर) है? 

(a) चार   

(b) पांच   

(c) तीि 

(d) सात    

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Directions (33-34): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीजिए और दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिए। 

छह व्यनियों का भार अिग-अिग है। P का भार नर्षम संख्या िहीं है। N का भार केर्ि X और P से अनिक है। K का भार केर्ि 

एक व्यनि से कम है। R और T का भार क्रमशः 75 दकलो और 65 दकलो है। सबसे हल्के व्यनि का भार 57 दकलो है। 

 

Q33. निम्ननिनित में से सबसे हल्का व्यनि कौि ह?ै 

(a) X 

(b) P 

(c) K 

(d) T 

(e) R 
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Q34. K का संभानर्त भार दकतना ह?ै 

(a) 66 दकलो 

(b) 60 दकलो 

(c) 59 दकलो  

(d) 76 दकलो 

(e) 77 दकलो 

 

Q35. रर्र्ीर एक पनंि के बाएं छ़ोर से 18र्ें स्थाि पर है और िीनपका पनंि के िाएं छ़ोर से 15र्ें स्थाि पर ह।ै यदि र्े अपिा 

स्थाि आपस में बिि िेते हैं त़ो िीनपका का स्थाि िायें छ़ोर स े9र्ां ह़ो जाता ह।ै पनंि में व्यनियों की कुि सखं्या ज्ञात कीनजए। 

(a) 27 

(b) 30 

(c) 28 

(d) 31 

(e) इनमें स ेकोई नहीं 

 

Directions (36-40): जनम्नजलजित िानकारी का ध्यानपवूाक अध्ययन कीजिए और नीच ेददए गए प्रश्नों के उिर दीजिए। 

दस व्यजि Q, R, S, T, U, V, W, X, Y और Z दो समानांतर पंजियों में बैठे हैं जिनमें से प्रत्येक पंजि में पांच व्यजि इस प्रकार 

बैठे हैं दक पहली पंजि में बैठे व्यजियों का मिु दसूरी पंजि में बैठे व्यजियों की ओर है और दसूरी पंजि में बैठे व्यजियों का मुि 

पहली पंजि में बैठे व्यजियों की ओर है। पहली पंजि के सदथय, उिर की ओर उन्मुि है। 

R पहली पंजि में बठैा है और Y, िो Z के ठीक जवपरीत बठैा है, के ठीक दायें बठैा है। S दसूरी पंजि के अंजतम छोर पर है और 

U के बायें से तीसरे थिान पर है। Q और T के बीच दो व्यजि बैठे हैं। Q, X के जवपरीत बैठा है। W अंत में नहीं बैठा है। S, Z का 

जनकटतम पडोसी नहीं है। 

 

Q36. जनम्नजलजित में स ेकौन U के जवपरीत बठैा ह?ै  

(a) Q 

(b) V 

(c) W 

(d) X 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q37. जनम्नजलजित में स ेकौन Q के ठीक बायें बठैा ह?ै  

(a) T 

(b) S 

(c) Z 

(d) U 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q38. जनम्नजलजित पाचं में से चार एक जनजित तरीके स ेसमान हैं इसजलए एक समहू बनात ेहैं, जनम्नजलजित में स ेकौन-सा 

उस समहू स ेसबंजंित नहीं है?  

(a) T 
(b) W 
(c) V 
(d) Z 
(e) R 
 

Q39. T के बायें ओर दकतन ेव्यजि बठेै हैं?  

(a) एक  

(b) दो  

(c) तीन  

(d) चार  

(e) कोई नहीं  

 

Q40. X और V के मध्य दकतन ेव्यजि बठेै हैं?  

(a) एक  

(b) दो  

(c) तीन  

(d) दोनों अलग अलग पंजियों में बठेै हैं  

(e) कोई नहीं  

 

Directions (41-45):  िीचे दिया गया दंड आलिे एक शहर में सप्ताह के पाचं अिग-अिग दििों में बचेी गई कारों और 

बाइकों की कुि सखं्या क़ो िशावता ह।ै िीचे दिए गए आकंडों क़ो ध्यािपरू्वक पद़िए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजए।  
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Q41. स़ोमर्ार और गरुुर्ार क़ो बचेी गई कारों की औसत सखं्या, बिुर्ार और शकु्रर्ार क़ो नमिाकर बचेी गई बाइकों की कुि 

सखं्या का दकतिा प्रनतशत ह?ै  

(a) 20% 
(b) 50% 
(c) 33 ⅓% 
(d) 25% 
(e) 40% 
 

Q42. मगंिर्ार क़ो बचेे गए कुि र्ाहिों (बाइक + कार) का गरुुर्ार क़ो बचेे गए र्ाहिों (बाइक + कार) की कुि सखं्या स े

अिपुात ज्ञात कीजिए।  

(a) 18: 23 
(b) 21: 25 
(c) 23: 25 
(d) 23: 19 
(e) 17: 21 
 

Q43. बिुर्ार क़ो बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या, स़ोमर्ार और शकु्रर्ार क़ो नमिाकर बचेी गई कारों की कुि सखं्या से दकतिे 

प्रनतशत अनिक या कम ह?ै 

(a) 5% 
(b) 2.5% 
(c) 10% 
(d) 7.5% 
(e) 0% 
 

Q44. शनिर्ार क़ो बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या, शकु्रर्ार क़ो बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स े20% अनिक है और रनर्र्ार 

क़ो बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या, शनिर्ार क़ो बचेी गई बाइकों की कुि सखं्या स े25% अनिक ह।ै रनर्र्ार क़ो बचेी गई बाइकं 

की कुि सखं्या ज्ञात कीनजए।  

(a) 420 
(b) 400 
(c) 360 
(d) 384 
(e) 396 
 

Q45. यदि मगंिर्ार क़ो कारों और स्कूटरों की बेची गई कुि इकाइयों का अिपुात क्रमशः 6: 4 ह,ै त़ो मगंिर्ार क़ो बचेी गई 

स्कूटरों की कुि इकाइयााँ ज्ञात कीजिए।   

(a) 180 
(b) 120 
(c) 160 
(d) 80 
(e) 100 
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Q46. एक ठेकेिार ि ेएक काम क़ो 22 दिि में परूा करिे के निए 20 परुुषों को िगाया। 10 दििों के बाि उसि ेX और परुुषों क़ो 

काम पर लगाया, नजसके कारर् कायव उिके द्वारा अिमुानित समय से 6 दिि कम में परूा हो गया। X का माि ज्ञात कीजिए।  

(a) 20 
(b) 15 
(c) 14 
(d) 18 
(e) 24 
 

Q47. पािी और ििू के 440 नमिी नमश्र् में 40% पािी ह।ै यदि नमश्र् में 54 नमिी पािी और 66 नमिी ििू नमिाया जाता 

है, त़ो नमश्र् में ििू और पािी का अिपुात ज्ञात कीनजए। 

(a) 19: 23 
(b) 21: 25 
(c) 33: 23 
(d) 21: 17 
(e) 20: 17 
 

Q48. एक थिै ेमें 5 िाि, 7 सफेि और कुछ पीिी गेंिें हैं। यदि पीिी गेंि चिुिे की प्रानयकता 2/5 है, त़ो कुि गेंिें ज्ञात कीनजए।  

(a) 12 
(b) 15 
(c) 20 
(d) 18 
(e) 25 
 

Q49. िारा के अनकूुल चाल, िारा के जवपरीत चाल से 66 ⅔% अनिक ह।ै यदि िार् िारा के जवपरीत 10 घटंे में 120 दकमी 

की िरूी तय करती ह,ै तो िारा की चाल ज्ञात कीनजए। 

(a) 6 दकमी प्रनत घंटा 

(b) 8 दकमी प्रनत घंटा 

(c) 7 दकमी प्रनत घंटा  

(d) 4 दकमी प्रनत घंटा  

(e) 5 दकमी प्रनत घंटा  

 

Q50. पाइप A और पाइप B एक टंकी को क्रमशः 15 घटंे और 18 घटंे में भर सकत ेहैं। दोनों पाइपों को एक साि िोल ददया 

गया, 5 घटंे बाद पाइप A को बदं कर ददया गया। टंकी को भरन ेमें लगा कुल समय ज्ञात कीजिए।  

(a) 12 घंट े

(b) 15 घंट े  

(c) 9 घंट े

(d) 14 घंट े

(e) 16 घंट े
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Q51. ज्योजत, शाल ूऔर सागर के बीच 7:11:5 के अनुपात में 690 टॉफी जवतररत की िाती हैं। ज्योजत और सागर की टॉफी 

की सखं्या के बीच का अतंर ज्ञात कीजिए।  

(a) 180 

(b) 100 

(c) 120 

(d) 90 

(e) 60 

 

Q52. र्गव का क्षते्रफि, 12 मीटर िबंाई र्ाि ेआयत के क्षते्रफि स े100 र्गव मीटर अनिक ह।ै यदि र्गव का पररमाप 56 मीटर है, 

त़ो आयत की िबंाई और चौडाई का अिपुात ज्ञात कीनजए।  

(a) 5: 4 

(b) 3: 2  

(c) 5: 3 

(d) 6: 5 

(e) 7: 5 

 

Q53. तीि व्यनियों का औसत भार 51 ह।ै यदि िसूरे व्यनि का भार, पहिे व्यनि स े14 दकलो कम है और तीसरे व्यनि से 5 

दकलो अनिक ह,ै त़ो पहिे व्यनि का भार ज्ञात कीनजए।  

(a) 55 दकलो 

(b) 62 दकि़ो 

(c) 48 दकि़ो 

(d) 43 दकि़ो 

(e) 64 दकि़ो  

 

Q54. मकेुश िे 1.5 र्षव के निए 20% वार्र्षाक िर से अिवर्ार्षवक रूप स ेसयंोजित चक्रर्नृि ब्याज पर कुछ रानश निर्शे की। यदि 

उसके द्वारा प्राप्त ब्याज 1986 रुपये ह,ै त़ो राजश ज्ञात कीनजए।   

(a) 5000 रुपये  

(b) 4000 रुपये  

(c) 3000 रुपये  

(d) 6000 रुपये  

(e) 7000 रुपये  

 

Q55. आयषु अपिी मानसक आय का 25% दकराए पर, 30% भ़ोजि पर व्यय करता ह ैऔर वह 20% आय बचाता ह।ै यदि 

उसकी बचत और भ़ोजि पर व्यय के बीच का अतंर 1800 रुपय ेहै, त़ो उसका दकराए का व्यय ज्ञात कीनजए।  
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(a) 4500 रुपये  

(b) 3600 रुपये  

(c) 5400 रुपये   

(d) 4800 रुपये  

(e) 6000 रुपये  

 

Directions (56-60): निम्ननिनित सखं्या श्ृिंिा में कौि-सी सखं्या गित ह?ै 

 

Q56. 64, 384, 48, 288, 36, 216, 28 

(a) 216 
(b) 384 

(c) 28 

(d) 288 

(e) 48 
 

Q57. 16, 15, 32, 99, 400, 2005. 12036 

(a) 16 

(b) 2005 
(c) 400 

(d) 99 

(e) 12036 

 

Q58. 5, 10, 26, 50, 82, 124, 170 
(a) 5 

(b) 26 

(c) 124 

(d) 170 
(e) 50 

 

Q59. 160, 154, 142, 126, 106, 82, 54 

(a) 154 

(b) 160 
(c) 82 

(d) 54 

(e) 106 

 
Q60. 65, 50, 80, 35, 95, 20, 105 

(a) 50 

(b) 95 

(c) 20 
(d) 65 

(e) 105 
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Directions (61-65): िी गई तानिका पाचं जवद्यार्िायों स ेसबंनंित आकंडों और िस र्षों की अर्नि के िौराि उिके द्वारा 

िेिी गई दफल्मों की कुि सखं्या िशावती ह।ै आकंडों का ध्याि से अध्ययन कीजिए और प्रश्नों के उिर दीजिए। 

नोट: दकसी जवद्यािी द्वारा िेिी गई दफल्मों की कुि संख्या = हॉिीर्ुड दफल्मों की संख्या + बॉिीर्ुड दफल्मों की संख्या।   

 
 

Q61. जवद्यार्िायों A, B और D द्वारा  एकसाि िेिी गई बॉिीर्डु दफल्मों की औसत सखं्या दकतिी ह?ै 

(a) 132  
(b) 138  
(c) 142  
(d) 144  
(e) 146 
 

Q62. जवद्यािी E द्वारा िेिी गई हॉिीर्डु दफल्मों की कुि सखं्या, जवद्यािी B द्वारा िेिी गई दफल्मों की कुि सखं्या से दकति े

प्रनतशत अनिक/कम ह?ै 

(a) 40%  
(b) 45% 
(c) 35%  
(d) 30% 
(e) 50% 
 

Q63. जवद्यािी C और B द्वारा  एकसाि ििेी गई हॉिीर्डु दफल्मों की कुि सखं्या, जवद्यािी D और E द्वारा  एकसाि िेिी गई 

बॉिीर्डु दफल्मों की कुि सखं्या से दकतिी अनिक/कम है?  

(a) 54 
(b) 74  
(c) 60  
(d) 64  
(e) 70 
 

Q64. जवद्यािी C और D द्वारा एकसाथ िेिी गई दफल्मों की कुि सखं्या का B, C और E द्वारा एक साथ िेिी गई बॉिीर्डु दफल्मों 

की सखं्या से अिपुात ज्ञात कीनजए ।  

(a) 49 : 45  
(b) 45 : 49  
(c) 90 : 97  
(d) 10 : 11  
(e) 9 : 11  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

16  

 

 

Q65. B और D द्वारा िेिी गई दफल्मों की कुि सखं्या का औसत, A और C द्वारा िेिी गई दफल्मों की कुि सखं्या के औसत का 

दकतिा प्रनतशत है?  

(a) 125% 

(b) 75% 

(c) 80% 

(d) 120% 

(e) 100% 

 

Directions (66 -79): निम्ननिनित प्रश्नों में प्रश्न (?) के स्थाि पर क्या आएगा? 

 

Q66.  

(a) 5 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 3 

(e) 7 

 

Q67.  

(a) 263 

(b) 287 

(c) 316 

(d) 419 

(e) 353 

 

Q68.  

(a) 48 

(b) 58 

(c) 42 

(d) 54 

(e) 40 

 

Q69.  

(a) 1600 

(b) 1400 

(c) 1200 

(d) 1300 

(e) 1500 
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Q70.  

(a) 64 

(b) 72 

(c) 42 

(d) 58 

(e) 48 
 

Q71.  

(a) 10 

(b) 20 
(c) 30 

(d) 45 

(e) 15 

 

Q72.  

(a) 25 

(b) 50 

(c) 20 
(d) 40 

(e) 60 

 

Q73.  

(a) 2100 

(b) 2400 

(c) 2700 
(d) 2200 

(e) 2500 

 

Q74.  

(a) 7/6 

(b) 5/3 
(c) 8/5 

(d) 7/4 

(e) 7/3  

 
Q75.  

(a) 66 

(b) 77 

(c) 88 
(d) 55 

(e) 99 
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Q76.  

(a) 612 

(b) 515 

(c) 676 

(d) 546 

(e) 625 

 

Q77.  

(a) 552 

(b) 428 

(c) 635 

(d) 512 

(e) 685 

 

Q78.  

(a) 16 

(b) 19 

(c) 17 

(d) 14 

(e) 18 

 

Q79.  

(a) 60 

(b) 45  

(c) 40  

(d) 75 

(e) 55 

 

Q80. िीरज िे 7500 रुपये के निर्शे के साथ एक व्यर्साय शरुू दकया। प्रशातं चार महीिे बाि िीरज से 1000 रुपये अनिक 

निर्शे करके उसके साथ जडु गया। एक र्षव के अतं में, िीरज के िाभ का नहस्सा 900 रुपये ह।ै कुि िाभ ज्ञात कीजिए। 

(a) 1270 रुपये  

(b) 1180 रुपये  

(c) 1580 रुपये   

(d) 1450 रुपये  

(e) 1360 रुपये  
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Solutions 
 

S1. Ans.(d) 

Sol. (i) िी गई जथिजतयों से, C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बठैा है। B, A के िायें से 

तीसरे स्थाि पर बैठा है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभानर्त नस्थनतया ँहैं।  

 

(ii) E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D 

का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि ही E का निकटतम पड़ोसी है। G के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में 

है। इि जथिजतयों से जथिजत-2 समाप्त हो िाती है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है। 

अंनतम व्यर्स्था है-  

 
 

S2. Ans.(a) 

Sol. (i) िी गई जथिजतयों से, C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बठैा है। B, A के िायें से 

तीसरे स्थाि पर बैठा है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभानर्त नस्थनतया ँहैं।  
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(ii) E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D 

का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि ही E का निकटतम पड़ोसी है। G के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में 

है। इि जथिजतयों से जथिजत-2 समाप्त हो िाती है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है। 

अंनतम व्यर्स्था है-  

 
 

S3. Ans.(c) 

Sol. (i) िी गई जथिजतयों से, C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बठैा है। B, A के िायें से 

तीसरे स्थाि पर बैठा है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभानर्त नस्थनतया ँहैं।  

 

(ii) E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D 

का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि ही E का निकटतम पड़ोसी है। G के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में 

है। इि जथिजतयों से जथिजत-2 समाप्त हो िाती है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है। 

अंनतम व्यर्स्था है-  
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S4. Ans.(b) 

Sol. (i) िी गई जथिजतयों से, C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बठैा है। B, A के िायें से 

तीसरे स्थाि पर बैठा है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभानर्त नस्थनतया ँहैं।  

 

(ii) E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D 

का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि ही E का निकटतम पड़ोसी है। G के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में 

है। इि जथिजतयों से जथिजत-2 समाप्त हो िाती है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है। 

अंनतम व्यर्स्था है-  

 
 

S5. Ans.(e) 

Sol. (i) िी गई जथिजतयों से, C, H के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। A और C के बीच केर्ि एक व्यनि बठैा है। B, A के िायें से 

तीसरे स्थाि पर बैठा है। B, C का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभानर्त नस्थनतया ँहैं।  
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(ii) E, ज़ो A का निकटतम पड़ोसी िहीं है, F का मुि उसकी ओर है। F के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में है। D 

का मुि C की ओर िहीं है। G ि त़ो B और ि ही E का निकटतम पड़ोसी है। G के निकटतम पड़ोनसयों का मुि नर्परीत दिशाओं में 

है। इि जथिजतयों से जथिजत-2 समाप्त हो िाती है। G, ज़ो E और C के समाि दिशा की ओर उन्मुि है, B का मुि उसकी ओर है। 

अंनतम व्यर्स्था है-  

 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S8. Ans.(e) 
Sol. 
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S9. Ans.(b) 

Sol. 

 
 
S10. Ans.(c) 

Sol. 

 
 
S11. Ans.(d) 

Sol. दिया हुआ शब्ि - REGARDING 

व्यर्स्था के बाि – ADEGGINRR  

 

S12. Ans.(b) 

Sol. दी गई संख्या- 763154921 

िी गई जथिजत िागू ह़ोिे के बाि - 654245832 

2, 4 और 5 की पुिरार्ृनत्त हुई है  

 
S13. Ans.(d) 

Sol.   

 
S14. Ans.(d) 

Sol.   

 
S15. Ans.(d) 

Sol.   

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

24  

 

 
S16. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S17. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S18. Ans.(b) 

Sol.  

 

 
 

S19. Ans.(b) 

Sol. I. U < R (असत्य)    II. T > P (सत्य)  

 

S20. Ans.(b)  

Sol. I. Z > U (असत्य)    II. W < T (सत्य) 

 

S21. Ans.(a)  

Sol. I. P > K (सत्य)     II. N > O (असत्य) 
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S22. Ans.(d)  

Sol. I. B ≤ E (असत्य)     II. C > E (असत्य) 

 

S23. Ans.(b) 

Sol. दिए गए कथिों के अिुसार J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के बीच बैठक में तीि व्यनि भाग िेंगे। P और M 

के बीच बैठक में ि़ो से अनिक व्यनि भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बठैक में भाग िेंग।े Q और L के बीच तीि व्यनि बठैक 

में भाग िेंगे। यहाँ हमें ि़ो संभानर्त जथिजतयां जमलती हैं-  

 

K, Q के ठीक पहिे और ठीक बाि बठैक में भाग िहीं लेगा। K, 15 नसतंबर क़ो बठैक में भाग िहीं लेगा। N और O के बीच ि़ो व्यनि 

बैठक में भाग िेंग।े इस जथिजत से जथिजत-2 समाप्त कर दी िाएगी। साथ ही, N अगस्त महीिे में बठैक में भाग िेगा। अंनतम व्यर्स्था 

ह़ोगी-  

 
 

S24. Ans.(e) 

Sol. दिए गए कथिों के अिुसार J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के बीच बैठक में तीि व्यनि भाग िेंगे। P और M 

के बीच बैठक में ि़ो से अनिक व्यनि भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बठैक में भाग िेंग।े Q और L के बीच तीि व्यनि बठैक 

में भाग िेंगे। यहाँ हमें ि़ो संभानर्त जथिजतयां जमलती हैं-  
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K, Q के ठीक पहिे और ठीक बाि बठैक में भाग िहीं लेगा। K, 15 नसतंबर क़ो बठैक में भाग िहीं लेगा। N और O के बीच ि़ो व्यनि 

बैठक में भाग िेंग।े इस जथिजत से जथिजत-2 समाप्त कर दी िाएगी। साथ ही, N अगस्त महीिे में बठैक में भाग िेगा। अंनतम व्यर्स्था 

ह़ोगी-  

 
 

S25. Ans.(e) 

Sol. दिए गए कथिों के अिुसार J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के बीच बैठक में तीि व्यनि भाग िेंगे। P और M 

के बीच बैठक में ि़ो से अनिक व्यनि भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बठैक में भाग िेंग।े Q और L के बीच तीि व्यनि बठैक 

में भाग िेंगे। यहाँ हमें ि़ो संभानर्त जथिजतयां जमलती हैं-  
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K, Q के ठीक पहिे और ठीक बाि बठैक में भाग िहीं लेगा। K, 15 नसतंबर क़ो बठैक में भाग िहीं लेगा। N और O के बीच ि़ो व्यनि 

बैठक में भाग िेंग।े इस जथिजत से जथिजत-2 समाप्त कर दी िाएगी। साथ ही, N अगस्त महीिे में बठैक में भाग िेगा। अंनतम व्यर्स्था 

ह़ोगी-  

 
 

S26. Ans.(d) 

Sol. दिए गए कथिों के अिुसार J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के बीच बैठक में तीि व्यनि भाग िेंगे। P और M 

के बीच बैठक में ि़ो से अनिक व्यनि भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बठैक में भाग िेंग।े Q और L के बीच तीि व्यनि बठैक 

में भाग िेंगे। यहाँ हमें ि़ो संभानर्त जथिजतयां जमलती हैं-  

 

K, Q के ठीक पहिे और ठीक बाि बठैक में भाग िहीं लेगा। K, 15 नसतंबर क़ो बठैक में भाग िहीं लेगा। N और O के बीच ि़ो व्यनि 

बैठक में भाग िेंग।े इस जथिजत से जथिजत-2 समाप्त कर दी िाएगी। साथ ही, N अगस्त महीिे में बठैक में भाग िेगा। अंनतम व्यर्स्था 

ह़ोगी-  
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S27. Ans.(a) 

Sol. दिए गए कथिों के अिुसार J, 5 नसतंबर क़ो बैठक में भाग िेगा। J और P के बीच बैठक में तीि व्यनि भाग िेंगे। P और M 

के बीच बैठक में ि़ो से अनिक व्यनि भाग िेंगे। M और Q के बीच ि़ो व्यनि बठैक में भाग िेंग।े Q और L के बीच तीि व्यनि बठैक 

में भाग िेंगे। यहाँ हमें ि़ो संभानर्त जथिजतयां जमलती हैं-  

 

K, Q के ठीक पहिे और ठीक बाि बठैक में भाग िहीं लेगा। K, 15 नसतंबर क़ो बठैक में भाग िहीं लेगा। N और O के बीच ि़ो व्यनि 

बैठक में भाग िेंग।े इस जथिजत से जथिजत-2 समाप्त कर दी िाएगी। साथ ही, N अगस्त महीिे में बठैक में भाग िेगा। अंनतम व्यर्स्था 

ह़ोगी-  

 
 

S28. Ans.(c)  

Sol.  96, 44, 44 

 

S29. Ans.(b)  

Sol.  8 

 

S30. Ans.(d) 

Sol. 5 

िई व्यर्स्था - 3 2 5 5 7 6 8 9 6 2 3 5 2 8 5 5 5 5 2 7 8 2 9 7 2 2 5 6 8 2 

 

S31. Ans.(d)  

Sol.  10 
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S32. Ans.(c)   

Sol. 47, 45 और 97 

 

S33. Ans.(a) 

Sol. R(75) > K > T(65) > N > P > X(57)  

 

S34. Ans.(a) 

Sol. R(75) > K > T(65) > N > P > X(57)  

 

S35. Ans.(e) 

Sol. पंनि में व्यनियों की कुि संख्या = (18+9-1) =26  

 

S36. Ans.(c) 

Sol. S िसूरी पंनि के अंनतम छ़ोर पर बैठा है और U के बायें से तीसरा है। R पहिी पंनि में बैठा है और Y, ज़ो Z के ठीक नर्परीत 

बैठा है, के ठीक िायें बैठा है। S, Z का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभार्िाएं हैं-  

 

Q और T के मध्य ि़ो व्यनि बैठे हैं। इस नस्थनत से नस्थनत-1 समाप्त ह़ो जाएगी। Q, X के नर्परीत बैठा है। इसनिए, केर्ि संभार्िा 

है दक Q और T िसूरी पंनि में बैठे हों। W अंत में िहीं बैठा है। अंनतम व्यर्स्था है- 

 
 

S37. Ans.(d) 

Sol. S िसूरी पंनि के अंनतम छ़ोर पर बैठा है और U के बायें से तीसरा है। R पहिी पंनि में बैठा है और Y, ज़ो Z के ठीक नर्परीत 

बैठा है, के ठीक िायें बैठा है। S, Z का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभार्िाएं हैं-  
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Q और T के मध्य ि़ो व्यनि बैठे हैं। इस नस्थनत से नस्थनत-1 समाप्त ह़ो जाएगी। Q, X के नर्परीत बैठा है। इसनिए, केर्ि संभार्िा 

है दक Q और T िसूरी पंनि में बैठे हों। W अंत में िहीं बैठा है। अंनतम व्यर्स्था है- 

 
 

S38. Ans.(c) 

Sol. S िसूरी पंनि के अंनतम छ़ोर पर बैठा है और U के बायें से तीसरा है। R पहिी पंनि में बैठा है और Y, ज़ो Z के ठीक नर्परीत 

बैठा है, के ठीक िायें बैठा है। S, Z का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभार्िाएं हैं-  

 

Q और T के मध्य ि़ो व्यनि बैठे हैं। इस नस्थनत से नस्थनत-1 समाप्त ह़ो जाएगी। Q, X के नर्परीत बैठा है। इसनिए, केर्ि संभार्िा 

है दक Q और T िसूरी पंनि में बैठे हों। W अंत में िहीं बैठा है। अंनतम व्यर्स्था है- 

 
 

S39. Ans.(a) 

Sol. S िसूरी पंनि के अंनतम छ़ोर पर बैठा है और U के बायें से तीसरा है। R पहिी पंनि में बैठा है और Y, ज़ो Z के ठीक नर्परीत 

बैठा है, के ठीक िायें बैठा है। S, Z का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभार्िाएं हैं-  

 

Q और T के मध्य ि़ो व्यनि बैठे हैं। इस नस्थनत से नस्थनत-1 समाप्त ह़ो जाएगी। Q, X के नर्परीत बैठा है। इसनिए, केर्ि संभार्िा 

है दक Q और T िसूरी पंनि में बैठे हों। W अंत में िहीं बैठा है। अंनतम व्यर्स्था है- 
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S40. Ans.(c) 

Sol. S िसूरी पंनि के अंनतम छ़ोर पर बैठा है और U के बायें से तीसरा है। R पहिी पंनि में बैठा है और Y, ज़ो Z के ठीक नर्परीत 

बैठा है, के ठीक िायें बैठा है। S, Z का निकटतम पड़ोसी िहीं है। ि़ो संभार्िाएं हैं-  

 

Q और T के मध्य ि़ो व्यनि बैठे हैं। इस नस्थनत से नस्थनत-1 समाप्त ह़ो जाएगी। Q, X के नर्परीत बैठा है। इसनिए, केर्ि संभार्िा 

है दक Q और T िसूरी पंनि में बैठे हों। W अंत में िहीं बैठा है। अंनतम व्यर्स्था है- 

 
 

S41. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S42. Ans.(b)  

Sol.  

 
 

S43. Ans.(e) 

Sol.  

 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

32  

 

 

S44. Ans.(a) 
Sol.   

 
 
S45. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S46. Ans.(a)  
Sol.  

 
 
S47. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S48. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S49. Ans.(d) 
Sol.  
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S50. Ans.(a) 

Sol.  

  
 

S51. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S52. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S53. Ans.(b)  

Sol.  
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S54. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S55. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S56. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S57. Ans.(a) 

Sol. 
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S58. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S59. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S60. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S61. Ans.(c) 

Sol. 

  
 

S62. Ans.(a) 

Sol. 
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S63. Ans.(d)  

Sol.  

  
 

S64. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S65. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S66. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S67. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S68. Ans.(d) 

Sol. 

 
 

S69. Ans.(a) 

Sol.  
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S70. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S71. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S72. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S73. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S74. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S75. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S76. Ans.(d) 

Sol.  
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S77. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S78. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S79. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S80. Ans.(c) 

Sol.   
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